

白银连环杀人案明开审

白银市中级人民法院上午通报 高承勇涉四项罪名 因涉及个人隐私不公开开庭审理

核心提示

今天上午9时,甘肃省白银市中级人民法院召开新闻发布会通报称,备受关注的白银连环杀人案将于7月18日上午9点不公开开庭审理,被告人高承勇涉嫌故意杀人罪、强奸罪、抢劫罪、侮辱尸体罪四项罪名。

涉及个人隐私 法院明日将不公开审理

《法制晚报》记者梳理发现,7月14日,白银市中级人民法院在官方微博发布消息称,甘肃省白银市中级人民法院审理由甘肃省白银市人民检察院指控的被告人高承勇犯故意杀人罪、强奸罪、抢劫罪、侮辱尸体罪一案,因涉及个人隐私,依照《中华人民共和国刑事诉讼法》第一百八十三条的规定,于2017年7月18日,在白银区人民法院第一法庭,不公开开庭审理。

据白银市人民检察院以甘白检公诉刑诉[2017]10号起诉书,检方指控高承勇涉嫌故意杀人罪、强奸罪、抢劫罪、侮辱尸体罪

等四项罪名。

5月2日,白银市中院通过官方微博发布消息,白银检方向法院提起公诉。白银中院收到起诉书和案卷、证据后,依法进行了程序性审查。

法院审查后认为:白银市人民检察院提起公诉的被告人高承勇故意杀人、强奸、抢劫、侮辱尸体一案,起诉指控了11起(甘肃白银10起、内蒙古包头1起)犯罪事实,均不存在应当裁定终止审理、应当退回人民检察院、应当通知人民检察院在三日内补送材料的情形,符合立案条件,依法于5月2日立案受理。

14年11名女性受害 借助DNA技术抓获嫌疑人

从1988年5月至2002年2月的14年间,在甘肃省白银市和内蒙古自治区包头市,先后有11名女性惨遭相似手法杀害,部分被害人曾遭受性侵害。在这些案件中,犯罪嫌疑人专挑年轻女性下手,作案手段残忍,不仅强奸、杀害女性,还用刀切割女性生殖器官、人体组织等,被害人年龄最小的年仅8岁,一度造成当地严重恐慌。

其间,白银市警方向外界悬赏20万元,缉拿犯罪嫌疑人,一

直未果。公安部也积极组织专家对案件进行会诊。多年以来,案件迟迟难以取得突破。

2016年,借助新型DNA检验技术,白银市警方认定高承勇有重大嫌疑。同年8月26日,警方在白银市工业学校一小卖部内将高承勇抓获。

经初步审讯,高承勇对全部犯罪事实供认不讳。2017年4月17日,白银市检察院以涉嫌故意杀人罪、强奸罪、抢劫罪及侮辱尸体罪对高承勇提起公诉。

办案检察官印象:被告人具有极强反侦查能力

今年6月,甘肃省白银市检察院副检察长、“白银案”专案组负责人王护民在接受《检察日报》记者采访时曾谈及对高承勇的印象。

王护民说,高承勇高大健壮,面相憨厚老实,不苟言笑,神情也较为温和,与想象中的“凶暴”“狂躁”“自闭”甚至有些“变态”的连环杀手的形象差别很大。

几次提审下来,王护民认为,高承勇的心理素质非常好,具有极强的反侦查能力,能有效把控自己的行为,低调隐秘地生活。

王护民告诉记者,提审时,

高承勇表现出来的冷漠和淡定,令检察官感到意外和吃惊。他对自己的罪行供认不讳,每一起案子都记得非常清晰,作案时间、地点、过程,作案之前的准备和作案之后的逃跑路线,说得清楚明白,而且说这些事的时候没有一点情绪的波澜,也未曾表达悔过之心。

据《检察日报》报道,白银市检察院公诉处副处长李向文介绍,为了探究高承勇的犯罪动因和性格特点,检察院曾经专门组织了一次针对他心理状况的组审。李向文说,提审高承勇的过程很艰难,除个别时候能主动配合外,大多时候很不配合,需要做大量工作。



被告人高承勇被捕时的截图

案发久远涉员众多 案件细节需反复确认

在《检察日报》6月的报道中曾提到,“白银案”时跨十余年,存在两部刑法(1979年刑法和1997年刑法)的适用问题。为解决这一问题,白银市检察院办案人员仔细认真研究两部刑法相关罪名的规定,多次听取相关部门的意见。

例如,1979年刑法规定,公检法机关采取强制措施后,犯罪嫌疑人逃避侦查或审判的,不受追诉期限的限制;而1997年刑法修改了这一条,规定为公检法机关立案侦查或法院受理案件后,逃避侦查或审判的,不受追诉期限的限制。

根据两部刑法都有的多次犯罪追诉时效从后一次犯罪时重新计算的规定,应该适用1997年刑法的规定,即全部犯罪行为不受追诉时限的限制。

据悉,为了保障被害人亲属的权益,白银市检察院在办案期间,把能找到的被害人亲属都找到了,逐一见面,听取他们的意见,切实保障他们的合法权益。有的被害人亲属仍然受到案件的负面影响,白银市检察院便安排对其进行心理疏导,还专门向白银市法律援助中心发函,通知为被害人家属委托诉讼代理人,

确保被害人亲属获得专业的法律帮助。

王护民表示,目前最主要的工作就是全力做好“白银案”开庭准备工作。开庭准备工作包括制作开庭时的法律文书“三纲一词”,即询问提纲、举证提纲、答辩提纲和公诉词。由于“白银案”案发时间久远、涉案人员众多,相关文书中一些与案件有关的细节,需要反复确认。

王护民表示,这种细节很重要,不同情形涉及的罪名不一样,每一个情况都要认真界定、反复讨论,每一个事实,都要有坚实的证据做支撑。

律师:嫌疑人曾表示如被判死刑愿捐赠器官

据《检察日报》报道,因为高承勇本人没有委托辩护人,根据司法程序公平公正的要求,白银市司法机关给高承勇指定了辩护律师。白银市律师协会分管刑事专业的副会长、甘肃仁泽律师事务所律师朱爱军承担了这份工作。

在采访中,朱爱军对记者回忆,2016年9月,他曾在看守所内与高承勇有过一次深谈。高承勇坦言自己是个恶人,“比较疯狂”,这也是他唯一一次对自己作出评价。当时,高承勇承认了全部犯罪事实,没有后悔,没有歉疚,甚至没有什

么情绪波动。提及被害人中年龄最小的一名8岁小女孩时,高承勇只是说,自己作完案感觉渴得厉害,喝了一整杯水。

与律师的会谈中,高承勇坦承,自己第一次作案时确实害怕,但第二次就不害怕了,他感觉自己被抓是早晚的事。高承勇很认真地对朱爱军表示,希望自己做的事不要影响孩子。朱爱军透露,目前已有几名被害人亲属提起附带民事诉讼,要求赔偿。高承勇称愿意赔偿,但没有能力,如果被判死刑,他愿意捐赠器官。

整理/记者 杜雯雯

公告

我单位暨北京市丰台区游泳运动协会拟进行法定代表人变更,特此公告。

因本单位内部调整,原法定代表人翟锦华同志将不再担任此项职务,改由柴广泉同志担任。请对此决定持异议或对原法定代表人在任期间的工作及与本单位所形成的债权债务关系持异议的单位或个人,自本公告发布之日起45日内进行申报,若超过规定申报期限,则视为放弃法律权利。为避免遗漏,请在规定期限内及时前往我单位进行申报。

联系人:赵雅娟
联系电话:63868339
联系地址:北京市丰台区西四环南路55号
北京市丰台区游泳运动协会

华夏银行携手京东金融推出小白卡 打造全新自由消费体验

6月29日,京东金融联合华夏银行发布了华夏银行“白条”联名卡(简称“华夏银行小白卡”)。这款小白卡是为年轻

人量身打造的专享信用卡,将为用户深度定制特色权益,优化用户体验。目前,用户可以通过华夏银行线上申请渠道

(官方网站、官方微信、华夏信用卡APP)或京东金融APP申请办卡。

华夏银行营销总监兼信用

卡中心总裁邓刚表示,这次华夏银行与京东金融联合推出小白卡,是华夏信用卡与京东金融合作的开始,未来双方将在

联名卡、消费金融、联合贷款、网上支付、大数据应用等领域展开深入、广泛的合作。

文/尚强